

Buletinul Oficial

al Județului Sibiu

ABONAMENTUL ANUAL:

Pentru autorități publice de stat, județ și comunale 600 Lei

APARE DE TREI ORI PE LUNA

Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

ABONAMENTUL ANUAL:

Pentru instituții private și particulari 600 Lei
Costul unui exemplar 20 Lei

I. Regulamente, Hotărîri, Deciziuni, etc.

Prefectul județului Sibiu

Nr. 33—1932 cab.

Către

Primăriile comunale din județul

Sibiu

Atragem atențiunea On. Primării comunale asupra comunicatului dat de către Camera de Agricultură privitor la stârpirea omizilor și a boalelor de pomi. Totodată punem în vedere că, Comisia Interimară jud. pregătește un statut al pomăritului, care prezintă o sintetizare a demersurilor făcute până acum de către autoritățile județene pentru promovarea pomiculturei precum și indicațiunile pentru viitor în această privință. Cursurile de pomicultură ținute în comuna Sibiel, numirea unui inspector de pomicultură al județului, ordinele date către primării de a se îngriji ca fiecare comună să aibă grădina sa de pomi, ajutoarele date de către județ pentru stârpirea insectelor și boalelor de pomi, ne insuflă speranțe că suntem pe cale, ca unul din cei mai importanți și mai renta-

bili rami ai agriculturii generale, pomăritul, să fie și la noi prețuit și cultivat.

Numai în puține comune ale județului putem constata o cultură rațională, o cultură îngrijită și după reguli bazate de știință și condusă cu dragoste și pricepere. În cele mai multe comune nu avem decât locuri sterpe, cari ne roagă să le îmbrăcăm în haina în care le stă așa de bine, cu pomi aleși și roditori. Durere, unele comune nu au plantațiuni nici în jurul bisericilor, școalelor și primăriilor, sau dacă au câțiva pomi și aceștia atât de neglijați și lăsați în părăjire încât numai cinste nu fac satului. Când intri într'o astfel de comună te izbești de nepăsarea conducătorilor, cari dovedesc că nu au simțul cuvenit pentru adevărata civilizație a satului, a căminului și a familiei. Nu e îndreptățită scuza unor conducători comunali, că solul din cutare comună de câmp nu ar fi priincios. Incercări cu pricepere și cu zel făcute au dovedit tocmai contrariul. Pepiniere de caiși, cireși, vișini, pruni sau nuci vedem în unele ținuturi de șes, cari formează tot atâtea izvoare însemnate de venit fie

pentru comună, fie pentru gospodarul cu-minte.

Scumpa și mănoasa noastră țară toate ni-le pune la îndemână și nu ne lipsește decât știința aplicată, dragostea, cultul și respectul pomilor și a tuturor arborilor în genere, precum și organizarea cu rost a muncii noastre.

Dacă afacerile multiple comunale nu îngăduie, ca primăria să se dedice cu toată abnegația promovării acestui ram de economie, propunem ca în fiecare comună:

Să se înființeze un comitet pentru propășirea, perfecționarea și intensificarea pomiculturii și pentru statornicirea, îmbelșugarea și înfrumșetarea vieții rurale.

Acest comitet să aibă în îngrijirea sa grădinile comunale de pomi cerute prin atâtea circulare anterioare date de către Prefectură.

Să se trimită un ascultător la cursurile de pomicultură ce le organizează județul odată sau de două ori pe an într'o comună cu grădini de pomi model.

Să execute ordinele date de către Camera de Agricultură privitoare la nimicirea omizilor și a boalelor distrugătoare de pomi.

Să se intereseze în sensul „Legii de plantarea drumurilor“ de procurarea de arbori sau pomi roditori, pentru plantarea șoselelor și drumurilor sau terenuri obștești.

Să se stăruiască ca în școală să se promoveze învățământul practic al pomiculturii prin unul din învățătorii cari au urmat vreun curs de pomicultură.

Prin organizarea de conferințe despre cultura pomilor după îndrumările date de către Inspectoratul de pomărit.

Pentru aplicarea și executarea acestui program se va da tot sprijinul moral și material posibil de către județ și camera de

agricultură, conducătorii comunelor să pună însă muncă și zelul cuvenit ca din tele noastre să creem tot atâtea grădini cari să înveselească privirea și să crească izvoare de bunăstare pe lângă promovarea sănătății locuitorilor înțelegători, cărora se va răsplăti în scurt timp înzecit muncă depusă, muncă folositoare, muncă binevântată.

Prefect:
(ss) Dr. Bo

Nr. 596—1932.

Rezumat

din procesul verbal Nr. 5 al ședinței Comisiei interimare a județului Sibiu ținută la 5 Februarie 1932.

Punct 1. Procesul verbal Nr. 4 din 26 noiembrie 1932, se verifică fără observări.

Punct 2. Se aprobă pe seama Comandamentului Artileriei Sibiu dela Corpul VII. Armată, suma de 1000 Lei pentru fondul necesar complectării și întreținerii Sanatorului militar „Pălținiș“.

Punct 3. Pe lângă respingerea apelului D. Toma Bunea, se aprobă hotărârea Comisiei interimare Sadu ref. la numirea vornicului comunei

Punct 4. Să restituie hotărârea cons. com. Săcădate, ref. la relaxarea din arânda măcelăriei spre a fi modificată.

Punct 5. Se respinge apelul lui Dumitru Lotrean și soții din Sadu, înaintat contra hotărârei consiliului comunal de acolo, referitor la exploatarea parchetului de lemne din valea „Varul

Punct 6. Se respinge apelul lui Toma Bunea contra hotărârii cons. com. din Boița, referitor la refuzarea cererii sale pentru reducerea arealului cârciumei din „Lazaret“.

Punct 7. Detto, referitor la rezilierea contractului de arendare a cârciumei din „Lazaret“.

Punct 8. Se declară nule de drept hotărârile comisiei interimare a comunei Chirpăr, privitoare la cedarea unui loc de casă lui Alexandru Țili, fiind luate fără competență.

Punct 9. Se respinge ca nefondată cererea D-lui Dr. Coriolan Stefan, avocat în Sibiu, prin care cere achitarea retribuțiilor pe 3 luni avute ca președinte al deleg. cons. jud., pe motivul că a fost suspendat din funcțiune.

Punct 10. Se fixează tariful pentru lucrările oficinoase și particulare executate de notari comunali din județul Sibiu.

Punct 11. Se invită Serviciul financiar al județului să compună un tablou despre creanțele și datoriile județului dacă e posibil la zi, sau cel puțin până la finea anului 1931.

Să se încheie în cel mai scurt timp posibil contractul de gestiune al județului pro 1930.

Domnul Jurisconsul jud. să compună și să prezinte Com. int. jud. un raport despre starea proceselor județului.

Punct 12. Se ascultă raportul Comisiunii de anchetă în cauza taxelor de autobus percepute în timpul dela 1 Martie până la 31 Decembrie 1929.

Nr. 596—1932.

Rezumat

din procesul verbal Nr. 6 al ședinței Comisiei interimare a județului Sibiu ținută la 9 Februarie 1932.

Punct 1. Procesul verbal Nr. 5 din 5 Februarie 1932, se verifică fără observări.

Punct 2. Se ia la cunoștință raportul D-lui inspector veterinar șef al județului, despre măsurile luate în interesul stavilirei intrării și răspândirii febrei aftoase pe teritoriul județului noastră.

Punct 3. Luându-se în cercetare Deciziunea Ministerului de Interne Nr. 2065—1932, privitoare la aprobarea bugetului de venituri și cheltueli al administrațiunei generale a județului Sibiu, pe anul 1932, decide să se considere deciziunea Ministerului de Interne suscitată ca un aviz de recomandare pentru a înscrie sau suprima din buget alocațiunile ce crede că sunt în mod ilegal înscrise, mai departe să se apeleze aceasta deciziune la Comitetul Central de revizuire, fiind dată cu nerespectarea Art. 476 din L. O. A. L.

Punct 4. Se deschide un credit extraordinar de 35.000 Lei pentru plata chiriei Căminului studenților din București, Doamnei N. Davidescu, proprietara imobilului din Strada Bateriilor Nr. 42 București.

Punct 5. Să continue cu citirea raportului comisiei de anchetă despre taxele de autobus percepute dela 1 Martie până la 31 Decembrie 1929, hotărându-se a se cere înregistrarea dosarului cu jurnalul de casă, cotoarele chitanțierelor și documentele originale ce lipsesc.

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1349—1932.

Obiect: Incassarea taxelor zootehnice și sprijinirea activității Camerii de agricultură.

Tuturor Domnilor Primpretori și primăriilor comunale din județ

Avem onoăre a Vă comunica în copie adresa Camerii de Agricultură a județului cu Nr. 226—1932, cu invitarea de a o studia și a vă conforma întocmai.

Domnii Primpretori sunt rugați a face controlul cerut de Cameră cu ocaziunea inspecțiilor periodice ce fac cancelariilor notariale, semnându-ne și nouă neregulile pentru a fi sancționate.

Sibiu, la 13 Februarie 1932.

Prefect:
(ss) Dr. Borcia

ROMÂNIA

Camera de agricultură a județului Sibiu

Nr. 226 din 6 Febr. 1932.

Domnule Prefect,

Camera de Agricultură, cu regret constată, că mai sunt și azi primării comunale, cari — cu toate dispozițiunile stăruitoare ale Dvs., — nu se conformează dispozițiunilor date de Cameră atât în legătură cu *incassarea diferitelor taxe zootehnice*, cât și cu *colectarea și înaintarea, la timp, a diferitelor date în strânsa legătură cu activitatea Camerei de agricultură*. Mai mult: S'a constatat că sunt primării comunale, cari nu fac o largă publicitate nici chiar în cazurile când se anunță de Cameră unele operațiuni, cu un vădit folos pentru agricultori. Ex.: reduceri de preț la: procurarea de altoi,

de materiale pentru combaterea insectelor boalelor de pomi, de îngrășăminte, de semine de reproducători etc.

Sa mai constat, că nu se execută dispozițiunile Camerei în privința procedurii de urmată la **încasarea taxelor de tăiere**, iar unele primării nici nu fac astfel de încasări, pe motiv că n'au abator.

Sunt apoi alte comune, unde **se pune în circulație carne nevizitată și nestampilată** prin ce, pe de-o parte se periclitează sănătatea locuitorilor, iar pe de altă parte se păgubesc comuna și Camera, prin neperceperea taxelor cuvenite.

Adeseori aceste taxe se încasează către vizitatorii de carne, fără a se cere vreo dovadă de primire și fără să se verse Camerei.

Camera de Agricultură, cunoscând această stare dureroasă, a dispus — prin ordinul circular Nr. 2785 din 24 Dec. 1931, — că, taxele zootehnice, atât la eliberare și transcriere, cât și pentru tăiere, se pot plăti singur numai la primăria comunală.

Incasatorul acestor taxe este notarul comunal, ori persoana, care, având delegație de la notar, lucrează pe răspunderea morală și materială a notarului.

Plata taxelor de eliberare și transcriere se face prin aplicarea timbrei zootehnice pe biletele de vite, așa, ca jumătate din timbru să rămână în mână la cotor.

Pentru evidența taxelor de tăiere trebuie să se va purta, de către manipulant (notar) un carnet chitanțier, — aplicându-se timbrele zootehnice, ca și pe carnetele cu biletele de vite, iar chitanța va servi ca dovadă pentru vizitatorul de carne, că taxele cuvenite Camerei agricole sunt achitate, **fără care dovadă nu se va da permis a stampila carnea.**

Chitanțele se vor atașa la biletele de vite și se vor păstra de către vizitatorii de carne.

Taxele de tăiere, întocmai ca și celelalte taxe zootehnice, se vor centraliza, lunar, și se vor trece în registrul control, indicându-se și numărul de ordine al chitanțelor dela care, până la care s'a făcut încasarea.

Pentru ușurința D-lor notari, am luat dispozițiuni, ca începând cu 1 Ianuarie a. c., carnetele cu biletele de vite să se elibereze de către Camera Agricolă *contra plată și pe lângă prezentarea „Registrului Control“, în care se va trece, de către Cameră, Seria și Nr. carnetului.*

Pentru a putea sfârși aceste neajunsuri și pentru a preveni eventualele nereguli, suntem de părere, Domnule Prefect, că este absolut necesar un mai apropiat control al D-lor Primpretori, din care cauză ne permitem a Vă ruga să binevoiți a lua măsuri eficace, ca D-nii Primpretori, precum și celelalte organe de control ale județului, atât cu prilejul inspecțiunilor, cât și cu prilejul introducerii în oficiu a notarilor etc., să verifice și gestiunea taxelor zootehnice, iar constatările făcute să se treacă atât în „Registrul Control“, cât și în corpul procesului verbal de inspecție, care se înaintează prefecturii.

D-nii notari să fie obligați ca un extras din procesul verbal — partea care cuprinde constatările în legătură cu gestiunea taxelor zootehnice — să se trimită Camerii de Agricultură.

Măsurile acestea sunt necesare, nu numai pentru asigurarea drepturilor cuvenite Camerelor de Agricultură, ci și pentru înlăturarea eventualelor suspiciuni, cari sunt atât de supărătoare pentru funcționarii corecți, a căror prestigiu trebuie menținut intact.

Președinte:

(ss) R. Moldovan

Director:

(ss) T. Spinei.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1240—1932.

Tuturor Primăriilor com. rur. și Domnilor Primpretori

Avem onoare a Vă comunica mai jos în copie ord. Nr. 3995—1932, al Ministerului Instrucțiunii, Cultelor și Artelor, invitându-Vă a atrage atențiunea artiștilor ce se găsesc pe teritoriul comuanelor Dvs. asupra datoriei ce le impune ordinul în chestiune.

Sibiu, la 11 Februarie 1932.

Prefect:

(ss) Dr. Borcia

p. Șeful serv.:

(ss) Roman

Ministerul Instrucțiunii Cultelor și Artelor
Direcțiunea Educației Poporului.

Nr. 3995 din 28 Ianuarie 1932.

Domnule Prefect,

Avem onoare a Vă aduce la cunoștință că Ministerul Instrucției, Cultelor și Artelor nu poate avea o îndestulătoare orientare asupra mișcării artistice din întreaga țară, dat fiind că până în prezent expozițiile ce se organizează în provincie nu sunt comunicate și Ministerului, iar informațiile din presă sunt trunchiate sau greu de urmărit.

În vederea alcătuirii unei statistice a tuturor manifestărilor de artă plastică din România și potrivit dispozițiilor D-lui Ministru, Vă rugăm să binevoiți a dispune ca toți artiștii care vor organiza în cuprinsul județului Dvs., expoziții de pictură, sculptură, artă decorativă sau desen, să fie invitați a trimite Inspectoratului Artelor din Str. General Berthelor 26 București, câte 4 exemplare din cataloagele și afișele expozițiilor respective, iar dacă unii artiști nu vor avea catalog ori afiș pentru expoziția lor, să ni se trimită o însemnare informativă despre felul, mărimea și durata expoziției.

Acestea elemente urmând a fi păstrate în arhiva Inspectoratului Artelor, ca material de studiu pentru istoria mișcării artistice din țara noastră. Vă rugăm în mod stăruitor să dispuneți a se atrage atenția artiștilor din jud. Dvs. asupra poziției de față și să ne înlesniți realizarea acestei măsuri de folos general.

Director : Șeful Biuroului :
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1369—1932.

Tuturor primăriilor comunale

Vi se comunică mai jos în copie adresa Nr. 259—1932, a Inspectoratului Cadastral din Cluj, invitându-Vă a răspunde de urgență Inspectoratului, la punctele precizate mai jos.

Cu această ocaziune vi se pune în vedere ca pe viitor să nu vă mai adresați Inspectoratului General Administrativ Regional în chestiunile ce privesc cadastrul financiar, ci Inspectoratului Cadastral din aceeași localitate, în a cărui competență intră efectuarea tuturor lucrărilor de acest gen.

Sibiu, la 11 Februarie 1932.

Prefect : p. Șeful serv. :
(ss) *Dr. Borcia* (ss) *Roman.*

COPIE

de pe adresa Direcției Cadastrului și a lucrărilor tehnice Inspectoratul Cadastral Cluj.

Nr. 259 din 25 Ianuarie 1932.

*Inspectoratului Administrativ Regional
Cluj.*

Fiind de o parte informați că sau executat în întreprindere lucrări de punerea la curent a foilor de posesiune cadastrale în numeroasele comune aparținătoare județelor din Ardeal, cari

lucrări nu au fost recepționate și verificate organele noastre competente și astfel ele nu au caracter oficial, iar de altă parte ni se cere din partea diferitelor autorități locale delegarea funcționarilor specialitate pentru efectuarea lucrărilor arătate de sus, pentru ca să putem obține o icoană clară asupra situației cadastrului din Ardeal, cu ocazia Vă rugăm să binevoii a dispune să ne înaintați de urgență comunele din raza aceluși Inspectorat Regional câte un raport complectat cu răspunsuri exacte asupra următoarelor întrebări :

1. Dacă foile de posesiune cadastrală sunt păstrate și ținute la zi în baza evidenței Nr. I.

2. Dacă foile de posesiune cadastrală sunt completate, câte fișe lipsesc.

3. Data când au fost făcute foile de posesiune cadastrală în vigoare.

4. Numele autorității sau antreprenorului care a întocmit foile de posesiune cadastrale în vigoare.

5. Numele funcționarului delegat, care a efectuat verificarea foilor de posesiune cadastrale în vigoare.

6. Data când s'a efectuat verificarea foilor de posesiune cadastrală în vigoare.

7. Câte jugăre au fost expropriate.

8. Dacă s'au făcut foi de posesiune cadastrale pentru cei împroprietăriți.

9. Dacă s'a făcut de către organele cadastrului clasificarea nouă pe teren a suprafețelor expropriate.

10. Câte jugăre s'au expropriat dela optanță.

11. Data când s'a făcut ultima măsurătoare generală în detail sau comasare.

12. Dacă s'au întocmit noi foi de posesiune cadastrale în urma ultimei măsurătoare comasații și data întocmirii acestora.

13. Dacă dela întocmirea fișelor de posesiune cadastrale încoace a crescut sau scăzut hotarul comunei în urma schimbării albiei de apă ce formează hotarul comunei.

14. Dacă dela întocmirea foilor de posesiune cadastrală încoace a crescut sau scăzut hotarul comunei în urma desmembrării sau atașării unei părți de hotar și cu câte jugăre. Dacă cadastrul este rectificat în urma acestei schimbări.

15. Diferența în jugăre cadastrale între status-quo-ul și rezultatul măsurătoarei executate în urma reformei agrare.

16. Dacă este necesară punerea la curent a foilor de posesiune cadastrală prin identificarea nouă a proprietarilor și proprietăților.

17. Dacă comuna se angajează la suportarea cheltuielilor ce se va stabili de Inspectoratul Cadastral Cluj, menționând că acestea nu se vor surca peste 10 Lei de parcelă.

Seful Inspectoratului Inspector: Inspector:
(ss) *Ioanovicu* (ss) *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1651—932.

Privește: Eliberarea carnetelor cu preț redus pe C. F. R.

Tuturor D-lor notari comunali

În legătură cu ordinul nostru Nr. 827 din 20 Ianuarie a. c., publicat în Buletinul jud. Nr. 4 din 1 Februarie a. c., avem onoare a Vă aduce la cunoștință că acei D-ni notari cari în termen de o lună dela publicarea prezentului nu-și vor înainta cerere pentru carnet pentru a se putea da curs cât mai repede cererilor Dvs., pentru confecționarea carnetelor, fixăm termen pentru înaintarea cererilor o lună dela publicarea prezentului ordin.

După acest termen toate cererile vor fi expediate locului în drept, Dnii notari cari nu vor respecta acest termen sunt îndrumați a-și trimite cererile direct.

În cerere se vor arăta următoarele date:

1. Numele și pronumele celui ce solicită carnet.

2. Salarul bugetar.

3. Data nașteri, anul, luna, ziua.

4. Clasa pentru care dorește să fie confecționat carnetul.

5. La cerere se va anexa o fotografie și costul așa după cum s'a specificat în ordinul mai sus amintit.

Sibiu, la 18 Februarie 1932.

p. Prefect;
[ss] Muțiu

p. Șeful serv.:
[ss] Albu

Prefectura județului Sibiu

Nr. 7885—1931.

Tuturor D-lor Notari și Primăriilor comunale

Vă comunicăm mai jos formalitățile cari trebuiesc îndeplinite la licitarea cârciumilor comunale, făcându-vă personal responsabili pentru neîndeplinirea lor, invitându-vă ca deodată cu înaintarea spre aprobare a licitațiilor să ne înaintați — formate în dosar — următoarele acte:

1. Un certificat oficios din care să rezulte numărul exact al locuitorilor din comună după ultimul recensământ.

2. Copia procesului verbal a comisiunii prevăzute la art. 185 din legea pentru producția și desfacerea beuturilor spirituoase, din cari să rezulte că a avizat pentru înființarea respectivului debit arendat, (nu se va putea aviza pentru mai multe debite decât pentru cari compet, conf. art. 181 din suscitata lege).

3. Dovezile de publicarea licitației, — care trebuie să fi fost făcută în cel puțin 15 zile înainte de licitație.

4. Procesul verbal al licitației cu toate anexele (condițiuni, oferte și ev. contest).

5. Hotărârea consiliului comunal prin care s'a aprobat licitația pe seama plusoferentului.

Consiliul comunal, înainte de aprobarea acestei licitații, va trebui să ceară plusoferentului următoarele dovezi de capacitate:

A) In ce privește localul:

a) Certificatul medical despre localul unde intenționează a deschide cărciuma;

b) Schița de teren — cu plan, în care să se vadă eventualele distanțe de cel mai apropiat debit, biserică sau școală (care nu poate fi mai mică de 100 metri) și care trebuie să fie însoțită de legendă și avizul controlorului fișcal.

B) In ce privește persoana:

a) Extras de naștere (să aibă cel puțin 25 ani).

b) Extras de stare civilă (sub 50 ani trebuie să fie căsătorit).

c) Certificat de naționalitate.

d) Certificat că este înscris în listele electorale ale comunei și că domiciliază acolo de minimum cinci ani.

e) Certificat comunal despre faptul că știe scrie și citi.

f) Certificat că a satisfăcut legea recrutării (sau că e dispensat sau reformat).

g) Certificat de sănătate (medical).

h) Certificatul judecătorei.

i) și al Tribunalului că n'a suferit condamnări penale.

j) Certificat comunal că nu are — personal, prin soție sau interpuși — bani dați ca împrumut pentru munci agricole și că nu ține în arendă pământuri țărănești.

k) Certificat comunal că nu cade sub prevederile art. 194 din suscitata lege.

Hotărârea consiliului se va da motivat și numai după ce se vor procura toate aceste acte.

6. Proces verbal despre afișarea hotărârii cu specificarea că hotărârea a rămas definitivă sau a fost apelată.

7. Contractul de arendare obvenit între comună și adjudecatar, în care se va specifica contractul devine obligator pentru comună numai de la data aprobării lui și că arendașul are dreptul de a deschide cărciuma numai după primirea brevetului sau a autorizației administrației locale nanciare.

Excepțiuni la cele de mai sus:

La pct. 4. Dacă două licitații nu au dat nici un rezultat, se va putea da debitul mână liberă. În cazul acesta sub 4 se vor anula procesele verbale despre rezultatul negației licitației și oferta în scris a celui ce s'a oferit ca arendaș.

În caz că un invalid de războiu a obținut debitul fiind oferta lui cu 10% mai redusă decât a celui mai mare oferent, se vor anexa la actele doveditoare că e invalid.

La punctul 5 al. B) lit. c) în lipsă de oferte din comuna în care să fie arendată cărciuma, poate să o arendeze în primul rând un locuitor din altă comună. În cazul acesta se va anexa sub lit. c) al. B) punct 5 un certificat comunal doveditor al situației de mai sus.

În afară de aceste excepțiuni se admit și celelalte, cari însă trebuie să intre în cadrele licitațiilor susindicate și cari trebuie să fie dovedite prin actele.

Toate actele privitoare la licitație până la efectuarea licitației se vor face din oficiu de către comuna, iar restul actelor se vor face pe rînd și cheltuiala arendașului, care este obligat să procure în 15 zile dela licitație.

Organele comunale sunt obligate a elibera aceste acte cu precădere, fiind responsabile de executarea întocmai a prezentelor dispozițiuni.

Sibiu, la 17 Februarie 1932.

Prefect:
[ss] Dr. Borcia.

p. Șeful Serv.:
(ss) T. L. Hurbea

Prefectura Județului Sibiu.

Nr. 317—1932.

Obiect: Nereguli constatate cu ocaziunea inspecțiilor administrative comunale.

Tuturor D-lor notari comunali

Din procesele verbale ale D-lor Primpretori asupra inspecțiilor periodice administrative comunale, am constatat că între multe alte nereguli aflate la primăriile comunale, cele mai dese sunt următoarele:

1. Lipsa de afișare a inventarului în fiecare cameră a biroului comunal despre mobilierul aflat acolo.
2. Lipsa de registru separat atât pentru chestiunile confidentiale, cât și despre cele militare.
3. Neplătirea Buletinului Oficial, a Monitorului Oficial și a diferitelor reviste.
4. Schimbările de proprietate în cadastrul de pământ nu se efectuează.
5. Curățirea drumurilor, șanțurilor prin comună nu se face.
6. Drumurile de prin comună nu se aprovizionează anual cu pietriș.
7. Depunerea garanției legale de către casierul comunal nu se face.
8. Inventarul comunal cu toate schimbările nu se poartă în regulă.
9. Obligațiunile de stat și acțiunile de bancă, etc. nu sunt trecute în inventar.
10. Garanțiile de împădurire nu sunt trecute în inventar.
11. Depunerile dela bănci particulare nu sunt ridicate și trecute la Banca Națională și în inventar.
12. Sumele depuse de comună la „Albina“ în contul Fondului de electrificare nu sunt trecute în inventar.

13. Bunurile comunale afendate nu se țin la curent.

14. Incassarea arândeii după bunurile comunale nu se face regulat.

15. Garanțiile depuse la comună nu se trec în inventar.

16. Neachitarea impozitului comunal.

17. Cotele reținute din salariul notarului pentru fondul de pensie nu s'au vărsat la Administrația financiară, ba în multe locuri nici nu s'au făcut reținerile.

18. Incheierea rolurilor pe timpul scadent nu s'a făcut.

19. Incassarea despăgubirilor silvice nu s'a făcut și nu se face.

20. Taxele zootehnice nu se varsă la timp.

21. Conturile de călătorie nu sunt verificate de primar și aprobate de consiliul comunal.

22. Contarea veniturilor și cheltuielilor din jurnal nu se face imediat în registrele de partizi, notificându-se în coloana respectivă a jurnalului în cazul când contarea totuși s'ar face.

23. În ordonanța de plată și la cotor nu se arată și Art. dela care se face plata, precum și alocația bugetară.

24. Plata neștiutorilor de carte nu se face conform Art. 136 din L. C.

25. Matca registrului ordonanțelor de plată nu este semnată de primar și notar.

26. În chitanțele eliberate de casier din registrul respectiv pe lângă Nr. curent al chitanței nu se induce și Nr. curent al jurnalului de cassă.

27. În jurnalul de cassă la coloana respectivă nu se induce pagina respectivă a Art. și Nr. de ordine la care s'au petrecut pozițiile în registrul de partizi.

28. Comisia de verificare nu semnează actele justificative.

29. Scontrarea casei de către primar și delegație nu se face lunar.

30. Bani comunali disponibili nu sunt consemnați la Cassa de depuneri.

31. În registrul căsătoriilor la rubrica 3 și 5 nu se induce locul de naștere al mirilor, iar coloana 8 nu se induce forma în care tatăl soției minore a consimțit la învoirea căsătoriei.

32. La încheierea căsătoriilor nu se pretinde mirilor din comune streine certificat de domiciliul avut în ultimele trei luni.

33. Dosarul căsătoriei încheiate nu se șnu-ruește, sigilează și nu se parafează.

34. În registrul stării civile trecerea femeilor măritate sau văduve nu se face cu numele atât al bărbatului, cât și cel de naștere.

35. În coloana registrului stării civile pentru morți nu se arată dacă soții celor decedați sunt în viață.

Faptul de a constata domnii Primpretori cu ocaziunea inspecțiilor aproape aceleași nereguli constatate și la inspecțiile anterioare, ne miră mult, concludând că domnii notari nu atribuie cuvenita importanță moralizatoare a acestor inspecții administrative. Datorința lor este, ca la inspecțiile noi cel puțin aceleași nereguli, constatate la inspecțiile anterioare, sau alte de aceeași natură, să nu se mai ivească.

Cum fiecare domn notar deja apriori cunoaște chestiile asupra cărora domnii Primpretori își extind inspecțiile administrative comunale, iar pe de altă parte este în posesiunea procesului verbal asupra inspectării, controlării și îndrumării activității primăriei comunale redactat de domnul Director al Prefecturii și care cuprinde atâtea întrebări din domeniul vieții administrației comunale, împrejurări, cari și pentru domnii notari lipsiți de practică suficientă, precizează destul de clar lucrările ce trebuie să îndeplinească fiecare domn notar, cu onoare vă îndrumăm la îndeplinirea datoriei Dvoastre prin muncă cât mai intensivă și mai conștiincioasă, ca astfel neregulele

menționate să nu se mai repeteze, aducându-ne în situația de a aplica măsurile cuvenite de retorziune față de cei neglijenți.

Sibiu, la 19 Februarie 1932.

p. Prefect:
(ss) *I. Muțiu*

Șeful serviciului
(ss) *I. Giurgiu*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1122—1931.

Privește: Incasarea impozitelor.

Tuturor D-ilor Notari comunali

Vă invităm a Vă conforma întocmai ordinului Adm. Financiare Nr. 2259—1932, procedând cu toată energia la încasarea impozitelor cunoscând, că contra acelor D-nii notari cari nu vor lichida întreg debitul pe 1931 ce au în comunele respective până la vărsarea din luna Martie și nu vor încasa lunar și $\frac{1}{12}$ din impozitul anului trecut, se vor lua cele mai drastice măsuri.

Sibiu, la 5 Februarie 1931.

p. Prefect:
(ss) *Muțiu*

p. Șeful serviciului:
(ss) *Gossler*

Serviciul Sanitar al județului Sibiu.

Nr. 155—1932.

Nr. 1446—1932 Adm.

Tuturor organelor administrative și sanitare din județ

Binevoși a lua cunoștință ordinul Nr. 1433—1932, al Ministerului Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale și a Vă conforma, exercitând un control riguros.

Sibiu, la 8 Februarie 1932.

p. Prefect:
(ss) *Muțiu*

Medic Primar:
(ss) *Dr. Stoichiția*

COPIE

Insp. General Sanitar Cluj.

Nr. 839—1932.

Domnule Inspector General,

România s'a obligat prin convențiile de comerț româno-cehoslovace și româno-portugheze, să reprime pe teritoriul său întrebuințarea abuzivă, a denumirilor geografice de origine a berii sau a vinurilor.

S'a observat utilizarea a) a denumiri de bere dela „Pilsen“ pentru bere fabricată nu la Pilsen și b) a denumiri de vin de „Porto“ sau „Madera“ pentru vinuri de altă origină.

Pe lângă obligațiunile luate de statul român, faptele de mai sus constituie și abatere dela regulamentul pentru controlul alimentelor, băuturilor și obiectelor uzuale din punct de vedere sanitar și al represiunii fraudelor, care interzicând asemenea procedee le consideră ca falșuri.

Ca atare pentru satisfacerea unor obligațiuni luate de Statul Român și în conformitate cu prevederile regulamentulului mai sus amintit, Vă rugăm Domnule Inspector General să dați dispozițiuni organelor în subordine pentru aducerea la îndeplinire a celor de mai jos.

a) Pentru bere, conform art. 340 din regulament, să se observe ca în orice local unde se debitează bere, trebuie să se găsească într'un loc vizibil firma fabricii care o furnizează. Această firmă trebuie să corespundă cu cea ce figurează pe butoaie și sticle.

b) Pentru vinuri se vor recolta probe regulamentare, care vor fi trimise Laboratoriilor de Igienă Regionale. Acestea vor avea să se pronunțe asupra concordanței dintre inscripție și conținut cu atât mai vârtos, cu cât am cerut Ministerului de Industrie și Comerț, să dea dispozițiuni Camerilor de Comerț și Industrie ca să aplice pe ambalaj, etichete de garanție cu stampila Camerei de comerț, care a făcut verificarea.

Oridecâteori se vor constata abuzuri veți lua măsurile impuse de legea și regulamentele sanitare, făcând prin aceasta să se execute dispozițiunile legale și să se respecte spre buna noastră reputație o serie de obligațiuni luate de stat.

p. Ministru :
(ss) Tănăsescu

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1063—1932.

Obiect: Bani comunali depuși la bănci particulare.

Tuturor primăriilor comunale

Cu onoare Vă invităm a ne comunica sumele ce comuna le are depuse la bănci particulare, arătându-ne cine le-a depus, din a cui încredințare (data hotărârii consiliului comunal, dacă este cerut) și dacă această încredințare are aprobarea noastră.

Domnii notari sunt răspunzători la orice întârziere a înaintării raportului cerut.

Sibiu, la 12 Februarie 1932.

p. Prefect :
(ss) Muțiu

Comisia Interimară a județului Sibiu.

Nr. 1205—1932

Privește: Fixarea tarifului pentru lucrările oficioase și particulare executate de notarii comunali.

Deciziune.

Văzând ordinul Ministerului de Interne cu Nr. 17468 din 29 Septembrie 1931, privitor la stabilirea taxelor ce au dreptul a încasa notarii comunali dela locuitori pentru lucrările particulare ce le execută.

Având în vedere legea pentru organizarea corpului de avocați publicată în Monitorul Oficial din 28 Decembrie 1931.

Văzând și avizul D-lui Primpreședinte al Tribunalului Sibiu cu Nr. XX. P. 181—1931, Pres.

Ținând seamă și de memoriul reuniunii notarilor din județ.

În baza dreptului acordat prin art. 179 din legea pentru organizarea administrației locale

D e c i d e :

Art. I. Notarii comunali aflători în funcțiune în județul Sibiu cu titlul universitar sau diplomați a școalelor de pregătire administrativă vor avea dreptul să redacteze acte și lucrări oficiale și particulare, însă fără caracter juridic în interesul particularilor primind pentru aceasta plata după cum urmează.

Art. II. În baza legilor și ordonanțelor în vigoare se vor încasa taxe în măsura arătată mai jos pentru lucrările oficiale.

a) Pentru explicarea citirea și legalizarea contractelor încheiate între muncitorii agricoli și patroni, apoi antreprenorii și muncitorii ajutători, conform dispozițiilor art. 4 a acestei decizii.

b) Pentru explicarea citirea și legalizarea contractului dintre producătorii de tutun și grădinarii de tutun.

c) Pentru certificatele comunale necesare la întocmirea cărților funduare în baza §-lui 36 art. 38 din 1889, Transilvania.

d) Pentru inventarierea succesiunii în baza §-lui 37, 38, 48 și 122 art. 16 din 1894 din Transilvania.

e) Pentru certificatele comunale necesare la cercetarea înregistrărilor în cartea funduară și la înregistrarea dreptului de proprietate în baza foloșinței continue și factive art. 19 din 1892 din Transilvania.

Art. III. Taxele pentru lucrările oficiale se stabilesc astfel:

a) Pentru certificatele oficiale spre scopuri particulare Lei 15.

b) Pentru foile adecă certificate de prețuri până la valoarea de Lei 100, Lei 4.

Dela 101— 500 Lei 6.

„ 501— 1000 Lei 10.

„ 1001— 4000 Lei 20.

„ 4001—10000 Lei 30.

Dela 10000 Lei în sus pentru fiecare 4000 Lei câte 6 Lei, totalul neputând depăși cifra de 1500 Lei.

Pentru Foile de prețuri asupra pagubei de câmp se încasează jumătate din taxele prevăzute la acest alin. b., suma totală neputând depăși cifra de Lei 750.

c) Pentru certificatele de dare (fără prețuri) Lei 20. Dacă certificatul conține și prețuri se vor încasa taxele de sub alin. b.

d) Pentru legalizarea subscrierilor Lei 10 (verificarea subscrierilor și certificarea chitanței pensionarilor nu este impusă la taxă).

e) Pentru legalizarea subscrierii cambiilor de bancă dacă valoarea cambiei este mai mare de 5000, Lei 20.

f) Pentru copierea coalelor cadastrale de fiecare pagină Lei 15.

g) Pentru inventarierea succesiunilor conform legii art. 16 din 1894 § 37, 38, 48 și 122 din Transilvania și la ordinul Judecătorei:

Până la valoarea de 200 Lei gratuit.

Dela 201— 400 Lei 6.

„ 401— 1000 „ 10.

„ 1001— 2000 „ 20.

„ 2001— 4000 „ 30.

„ 3001—10000 „ 50.

„ 10001—20000 „ 80.

„ 20001—30000 „ 120.

„ 30001—40000 „ 150.

Peste această sumă după fiecare 20000 începută încă câte 30 Lei, suma totală neputând depăși cifra de 1500 Lei.

h) Pentru copiile inventarelor succesoriale pe seama particularilor, de fiecare pagină câte 20 Lei.

Art. IV. *Taxele ce se pot încasa pentru lucrările particulare:*

1. Pentru redactarea contractelor încheiate între patroni și muncitori (acte de angajament).

a) Dacă numărul muncitorilor este mai mic ca 5, 50 Lei. Dela 5—10 100 Lei.

b) Dacă numărul muncitorilor este delata 10-25, 150 Lei.

c) Dacă numărul muncitorilor este delata 25-40, 200 Lei.

d) Dacă numărul muncitorilor este delata 40-60, 300 Lei.

e) Peste acest număr după fiecare muncitor încă câte 5 Lei, neputând depăși suma totală de 2000 Lei, ori care ar fi numărul muncitorilor.

2. Pentru alte contracte de serviciu între servitori și calfe, precum și între muncitori de fabrică și patroni Lei 50.

3. Pentru obligațiuni și declarațiuni, prin cari se recunosc felurite obligamente pentru cesiuni acceptări de cheazășie, documente asupra asigurărilor, documente de învoială, precum și pentru tot soiul de documente ce cuprind voința unilaterală a părților:

a) până la 300 Lei 6 Lei.

b) „ 301— 600 Lei 10.

c) „ 601— 1000 „ 16.

d) „ 1001— 4000 „ 20.

e) „ 4001—10000 „ 50.

f) Peste 10000 Lei după fiecare mie de Lei începută încă 5 Lei, suma totală neputând depăși cifra de maximum 2000 Lei.

4. Pentru testamente:

a) Până la valoarea de 1000 Lei, 20 Lei.

b) Delata 1001— 2000, 30 Lei.

c) „ 2001— 4000, 50 „

d) „ 4001—10000, 80 „

e) Peste 10000 Lei, de fiecare 10000, 10

Lei neputând depăși suma totală maximum de 4000 Lei.

5. a) Pentru schiță topografică (pentru uzul cărții funduare) de fiecare parcelă 20 Lei.

b) Pentru schiță pentru clădiri, dacă este făcută la fața locului 100 Lei.

6. Pentru manipularea și adevărarea proprietății animalelor.

a) Pentru eliberarea unui bilet de vită Lei 2.50 b.

b) transcrierea unui bilet de vită Lei 1.

c) Pentru reînnoirea unui bilet de vită 50 b.

7. Pentru cereri simple de conținut mai puțin important de concentrare și pentru dispensa militară 30 Lei.

8. Pentru copii:

a) De fiecare pagină manuscrisă și socotită cu cel puțin 25 rânduri Lei 20.

b) Pentru copii pe imprimate (cu acelaș conținut 10 Lei).

c) Dacă pagina conține socoteli sau îngrămădiri de poziții numerice se va socoti dublu taxe prevăzută sub a) și b).

9. Pentru redactarea unei scrisori cu adresa pe plic Lei 10.

10. Pentru redactarea unei procure (autoriizații) Lei 10.

11. Pentru redactarea mandatelor poștale, biletele de transport pe C. F. R. și pentru alte imprimate poștale, (dacă suma este mai mare de 100 Lei, 2 Lei.

12. Pentru chitanțe simple (Cu excepția chitanțelor membrilor primăriei, delegațiilor comunei și servitorilor comunali, despre ridicarea retribuțiilor lor din casieria comunei pentru cari nu se pot socoti taxe) dacă suma de ridicat este mai mare de 200, Lei 5.

13. Pentru întocmire conturilor tutorilor și curatorilor știutori de carte și scris.

a) Până la 500 Lei gratuit.

b) delata 501 în sus pentru orice sumă 10 Le i

14. Pentru declarațiuni de vărsare a impozitelor și alte pretențiuni ale statului, județului și comunei până la 200 Lei gratuit, iar dela 200 Lei în sus Lei 5.

15. Pentru declarațiunile lăsământului conform legii timbrului art. 59 până la valoarea de 4000 Lei gratuit, iar dela 4000 Lei în sus 5 Lei.

Art. V. Dacă vreun document (act) rămâne neterminat, se va lua jumătate din taxa ce se cuvine pentru lucrarea terminată.

Taxe suplimentare.

Art. VI. Pentru lucrările prevăzute la art. 3 și 4 al prezentei deciziuni se pot socoti și încasa și taxe suplimentare în următoarele cazuri.

1. Dacă lucrarea se redactează afară de biroul notarial la locuința celui interesat, peste taxa fixată se va socoti încă o taxă suplimentară de 100 Lei.

2. Dacă lucrarea se va face la dorința expresă la locuința celui interesat, afară de orele oficiale se va plăti taxă suplimentară încă 30 la sută din taxa ce se cuvine pentru lucrare.

3. La deplasare în comunele aparținătoare notariatului afară de sediul notarial, se va plăti pe lângă taxa fixată atât spesele de transport, cât și diurna legală, aceasta însă numai în cazul când deplasarea în aceasta comună se face numai la dorința părții interesate.

4. Taxele suplimentare se vor încasa numai în caz când lucrarea necesită efectuarea la fața locului, sau când partea solicită aceasta.

În cazul când se socotesc taxele suplimentare dela punctul 3 art. 6 nu se mai calculează cele dela punctul 1 al acestui articol.

Dispoziții speciale.

Referitor la toate lucrările particulare supuse taxelor:

Art. VII. Cu întocmirea lucrărilor particulare în interesul particularilor, notarul se poate ocupa în cazul când prin aceste lucrări nu este impie-

decat în îndeplinirea corectă și la timp a afacerilor sale oficiale.

Art. VIII. Notarul comunal este responsabil pentru eventualele erori ce le face în lucrare. În cazul că aceste erori se pot îndrepta (corecta) prin prelucrarea sau prin apelație, pentru aceste lucrări ulterioare nu se pot socoti taxe noi.

Dacă notarul comunal nu poate rectifica eroarea în chipul de mai sus arătat, este dator a restitui cheltuielile încasate, rămânând răspunzător materialicește pentru eventualele pagube. În cazul de diferend în privința aceasta partea înainte de a păși la judecătoria de ocol poate reclama chestia la primpretorul plășii.

Aceasta va căuta a aplană pe cale pașnică diferendul, iar dacă nu reușește va îndruma părțile la procedura judecătorească.

Art. IX. Notarul e dator să afișeze în biroul său această deciziune.

Art. X. Cheltuielile efective și cele pentru timbru le suportă partea din al său (anticipație poate pretinde notarul comunal numai pentru acoperirea cheltuielilor efective și de timbru). În consecință nu este îndreptățit să ceară și să primească avans înainte de terminarea lucrării.

Art. XI. Pentru locuitorii săraci notarul e obligat a îndeplini gratuit lucrările, cari de altfel sunt supuse taxelor, cu excepția actelor de achiziție. Cheltuielile efective și de timbru însă le suportă partea în toate cazurile.

Tabloul săracilor se stabilește anual de delegațiunea consiliului comunal.

Art. XII. Socotirea și primirea taxelor mai mari decât cele admise prin deciziunea prezentă este strict oprită sub pedeapsă disciplinară.

Art. XIII. În cazul când partea refuză plățirea taxelor reglementare, notarul își validează pretențiunea pe cale judecătorească.

Art. XIV. Notarul este obligat a îndeplini și termina fără întârziere, cu grija cuvenită și conștiincios, lucrarea pentru care s'a angajat.

Art. XV. Este interzis notarului comunal a se angaja la atari lucrări particulare în cari are să delibereze în calitate de funcționar.

Art. XVI. Notarul comunei nu se poate ocupa cu astfel de lucrări particulare, cari cad în competența procedurii judiciare.

Art. XVII. Afară de notarul comunal, notar public și avocat în comună rurală, alt funcționar nu poate îndeplini lucrările particulare. Eventualele abateri în această materie se vor urmări pe cale disciplinară resp. penală.

Art. XVIII. Notarul comunal nu poate efectua lucrările particulare pentru părți cari domiciliază în comune ce depind de alte notariate. Se exceptionează cazul când partea cu domiciliul în notariat străin este proprietar în notariatul respectiv.

Art. XIX. Lucrările particulare se vor îndeplini personal de notari numai în afară de orele de serviciu.

Art. XX. Imprimarele și hârtia necesară pentru lucrările particulare le procură notarul pe cheltuiala sa proprie.

Art. XXI. D-nii Primpretori sunt însărcinați cu executarea prezentei deciziuni.

Art. XXII. Prezenta deciziune va intra în vigoare la data publicării ei în Buletinul Oficial al județului.

Din ședința Comisiei interimare a județului Sibiu ținută la 5 Februarie 1932.

Președinte :
(ss) *Dr. Borcia*

Secretar :
(ss) *Giurgiu*

Raportor : (ss) *Șandru*

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări și alte comunicări.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1640—1932.

P.: Călătoriile cu preț redus pe C. F. R. pentru funcționarii județeni și comunali.

Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare Vi se comunică mai jos în copie dispoziția Direcțiunii C. F. R. Nr. 8104—1932, cu privire la modul cum s'a acordat funcționarilor județeni și comunali călătoria cu preț redus pe C. F. R. spre cunoștință.

Sibiu, la 16 Februarie 1932.

p. Prefect :

(ss) I. Muțiu

p. Șeful serv. :

[ss] Albu

Direcțiunea Generală a Căilor Ferate Române
Direcțiunea Comerțului.

Nr. 8104 R. A. 1932.

Ministerul de Interne,

Am onoarea Vă aduce la cunoștință că acordarea avantajelor de transport pe C. F. R. pentru funcționarii Regiilor Autonome, Camerilor de Comerț, Camerilor de Agricultură, județeni, comunali, municipali etc., se face pe bază de autorizațiuni de călătorie pe zone.

Aceste autorizațiuni vor fi întrebuințate numai de funcționarii comunali și județeni și membrilor de familie (soție și copiii minori) ele au intrat în vigoare pe ziua de 1 Ianuarie 1932.

Autorizațiile sunt confecționate de către C. F. R. și se vând prin Inspecțiile de mișcare autorităților în cauză rămânând ca D-voastră să le împărțiți celor în drept.

Autorizațiile sunt confecționate pe zone clase în carnete de câte 50 și 25 bucăți de fiecare clasă I. II. și III-a și de fiecare zonă.

1. Costul unui carnet de 50 bucăți.

Zona I. dela 1—200 Km. este de Lei:
I. 7000— II. 5250— III. 3250—

Zona II. dela 201—400 Km. este de Lei:
I. 14500— II. 10750— III. 6500—

Zona III. dela 401—600 Km. este de Lei:
I. 19000— II. 13750— III. 8500—

Zona IV. peste 600 Km. este de Lei:
I. 23000— II. 16250— III. 10000—

2. Carnetele a câte 25 bucăți de fiecare clasă și zonă vor socoti jumătate din prețurile mai sus:

3. Carnetele compuse din 25 autorizațiuni 5 cl. I. 10, cl. II-a și 10 cl. III-a de fiecare zonă vor costa:

Zona I. dela 1—200 Km. Lei 2400—

„ II. „ 201—400 „ „ 4900—

„ III. „ 401—600 „ „ 6350—

„ IV. peste 601 Km. Lei 7550—

Astfel fiind autorizațiile nu se pot vinde autorității în foi separate, ci numai în carnete complete, urmând ca ele să fie distribuite personalului în foi volante.

Pentru procurarea acestor autorizațiuni, veți preda celei mai apropiate stațiuni o adresă indicând numărul și felul carnetelor de care aveți nevoie, depunând odată cu comanda și suma respectivă. Stația după ce va întocmi formele necesare o va înainta inspecțiunii respective pentru satisfacere.

Pentru a beneficia de reducerea de 50% posesorul unei asemenea autorizații ni se va prezenta la casa de bilete a stației la biroul oficial de voiaj C. F. R., Str. R. Poineare Nr. 21 București.

rești, sau la ori ce concesiune de bilete de C. F. R., cu corecturi împreună cu carnetul de identitate cu fotografia eliberată de autoritatea respectivă, însă fără viză din partea Direcțiunii C. F. R., solicitând un bilet cu 50% reducere contra cost pe distanța înscrisă în autorizație.

Carnetele de identitate se fac de autoritățile respective fără a fi după model tip C. F. R. și se vor elibera atât funcționarilor cât și membrilor de familie (soția și copii minori).

Distanța pentru care se solicită biletul cu 50% reducere nu va putea fi mai mare decât în limita zonei kilometrice tiparită pe autorizație.

Director General:
(ss) *Nicolaescu I.*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1683—1932.

P.: Prețul maximal la zahăr.

Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare Vi se comunică mai jos în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 1350—932, rugându-vă a lua măsuri pentru respectarea întocmai a dispozițiilor arătate în ordinul de față.

Sibiu, la 18 Februarie 1932.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
(ss) Muțiu (ss) Albu

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 1350 A. din 12 Februarie 1932.

Domnule Prefect,

Ca urmare ordinului nostru telegrafic Nr. 11376 A. din 22 Decembrie 1931, avem onoare a vă face cunoscut că Ministerul Industriei și Comerțului în urma informațiilor arătate că în comunele rurale nu s'a fixat până în prezent prețuri maximale la zahăr, astfel că acest articol

continuă a se vinde cu prețuri exagerate, a dat deciziunea Nr. 6902 din 20 Ianuarie 1932, prin care se fixează pentru toate comunele din cari lipsite de stație de cale ferată, precum și pentru comunele rurale pe teritoriul cărora se găsește stația de cale ferată, însă sunt lipsite de un depozit sau reprezentant al fabricelor de zahăr, sau oficiului de vânzare a zahărului următoarele prețuri maximale:

Lei 34 Kgr. zahăr tos.

„ 36 ” ” cubic.

Aducându-vă la cunoștință cele de mai sus avem onoare a vă ruga să binevoiți a lua măsuri ca autoritățile în subordine să supravegheze ca dispozițiunile prevăzute în sus menționata deciziune să fie respectate cu strictețe dând în același timp cuvenitele ordonanțe în sensul acestei deciziuni.

p. Ministru: Director:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1689—1932.

Privește: Asigurarea bunurilor comunale.

Tuturor primăriilor comunale

Cu onoare vi se aduce la cunoștință mai jos ordinul Ministerului de Interne Nr. 1521—932 privitor la asigurarea bunurilor comunale prin licitație publică, contrar dispozițiilor art. 3, 4 și 17 din regulamentul Casei de asigurare contra incendiilor, astfel nesocotindu-se ordinele autorităților superioare.

Având în vedere atât cele de mai sus, precum și toate dispozițiunile ce s'au dat în acest sens; că acei ce, totuși, se vor abate dela cele cuprinse prin ordinul de față, căutând a eluda dispozițiunile sale, pe lângă că se vor face culpabili de acțiune disciplinară, vor fi trași la răspundere și pentru pagubele cauzate prin procedeul lor ilegal.

Sibiu, la 19 Ianuarie 1932.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
[ss] MUȚIU. [ss] ALBU.

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcția Casselor și Fondurilor Speciale

Nr. 1521—1932.

Domnule Prefect,

Ministerul Finanțelor ne-a făcut cunoscut că Oficiul central de licitație primește din partea unora din prefecturile de județe și primării, rezultate ale licitațiilor ținute în vederea asigurării imobilelor, instalațiilor și mobilierului, contra riscurilor de incendii, explozii etc.

Conform dispozițiilor art. 3, 4 și 17 din regulamentul Cassei de asigurare contra incendiului pentru imobilele comunelor și județelor și art. 461 din legea pentru organizarea administrației locale, asigurarea contra incendiului și contra pagubelor provenite din trăsnet, exploziuni sau alte accidente urmate de incendiu, a imobilelor proprietatea comunelor, municipiilor, județelor și asociațiilor județene este obligatorie numai la Cassa de asigurare a Ministerului de Interne.

Primind încunoștințarea Ministerului de Finanțe, am rămas surprinși că sunt Prefecturi de județe și primării cari, cu nesocotirea dispozițiilor legale și a repetatelor ordine circulare ce au primit au găsit că pot să țină licitațiuni pentru asigurarea imobilelor ce au la societăți de asigurare particulare iar nu la Cassa Ministerului.

Vă rugăm să binevoiți a lua urgente măsuri ca acea Prefectură să se conformeze dispozițiilor legii și regulamentului susmenționat, atrăgându-vă atențiunea că nu vom îngădui nici o abatere și vom lua măsuri severe când vom avea dovada că se nesocotesc dispozițiile legale și ordinele Ministerului.

p. Ministru:

[ss] *Indescifrabil.*

p. Director:

[ss] *Indescifrabil.*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1210—1932.

P.: Interpretarea art. 36 din legea cont. pub. ref. la angajări de cheltuială.

Tuturor primăriilor comunale

Cu onoare vi se comunică în copie adresa O. C. L. Nr. 395898—931, ref. la interpretarea art. 36 din legea contab. publice spre luare cunoștință și conformare.

Sibiu, la 6 Februarie 1932.

p. Prefect:

(ss) *Muțiu*

p. Șeful ser.

(ss) *Albu*

COPIE

de pe adresa Ministerului de Finanțe

Nr. 395898 din 17 Decembrie 1931.

Către Ministerul de Interne,

Ni se cer zilnic de către unii domni Contabilieri-controlori Directori de Contabilitate, Directori administrativi, etc., lămuriri asupra interpretării art. 36 din legea asupra contabilității publice în ceea ce privesc angajările de cheltuieli adm. și după data de 1 Noembrie al fiecărui an financiar.

Așa de exemplu acel articol prevede că:

„Lucrările și furniturile ce pot fi executate „imediat“ se pot angaja până la 15 Decembrie iar lucrările și furniturile ce pot fi executate „imediat“, având un caracter de urgență și de interes general stabilit dar ca atare de Ministerul respectiv, se pot angaja și peste acel termen însă cel mai târziu până la 31 Decembrie și numai cu aprobarea expresă a Ministerului de Finanțe care poate amâna angajarea cheltuelii“.

Interpretarea cuvântului „imediat“, nu trebuie să se dea în sensul cel mai restrâns ci prin acest cuvânt să se înțeleagă „lucrări și furnituri care

pot fi predate și recepționate imediat sau mai târziu până la data de 31 Decembrie a fiecărui an", însă numai cu aprobarea Ministerului Finanțelor.

După această dată nu se mai poate preda și recepționa nici o lucrare, sau furnitură în contul bugetului anului expirat.

Oricine va fi contractat lucrări sau furnituri care nu pot fi predate și recepționate până la data de 31 Decembrie vor fi făcuți răspunzători conform art. 79 din legea asupra contabilității publice.

Ministru Subsecretar de Stat: Director general:
[ss] Z. Bratescu. [ss] I. Banciu

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1366—1932.

Obiect: Dispoziții privitoare la actele de stare civile străine.

Tuturor ofițerilor stării civile

Vă comunicăm în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 826 din 27 Ianuarie 1932, spre a lua la cunoștință și strictă conformare.

Sibiu, la 13 Februarie 1932.

p. Prefect: Șeful serviciului:
[ss] Muțiu [ss] Regius

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 826 A. din 27 Ianuarie 1932.

Domnule Prefect,

Ministerul Afacerilor streine cu adresele Nr. 68892, 70955—1931 și 3482—1932, ne aduce la cunoștință următoarele pe baza rapoartelor primite dela Legațiunile Române din Belgrad, Londra, Viena și Budapesta, cu privire la actele de stare civilă:

În Jugoslavia căsătoria unei cetățene jugoslave contractate cu un cetățean străin nu se înscrie în matricolele de stare civilă.

În Jugoslavia decesul unui soț nu este menționat pe actele de naștere al celuilalt soț.

În Anglia nu se face mențiunea de căsătorie pe actul de naștere.

În Austria nu se face mențiunea de deces la încetarea din viață a unei foste cetățene Austriace devenită între timp supusă străină.

În Ungaria nu se face mențiunea pe deces pe actul de naștere al celuilalt soț.

În Ungaria desfacerea unei căsătorii nu se înscrie în registrele oficiului stării civile pentru nașteri.

Comunicându-Vă cele ce preced avem onoare a Vă ruga să binevoiți a informa despre aceste dispozițiuni oficiile de stare civile în scopul de a se evita pe viitor corespondențele inutile.

p. Ministru: Director:
(ss) Indescifrabil [ss] Indescifrabil

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1557—1932.

Privește: Norme pentru executarea și ținerea licitațiilor.

Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare vi se comunică mai jos, în copie, dispozițiunile Nr. 1723-1932 ale Oficiului Central de Licitații, pentru conformare întocmai.

Sibiu, la 16 Februarie 1932.

p. Prefect: Șeful serv.:
(ss) Muțiu [ss] Albu

Copie după adresa Ministerului de Finanțe, Oficiul Central de licitații, cu Nr. 1725 din 5 Ianuarie 1932.

Pentru realizarea de cât mai importante economii la executarea lucrărilor publice și aprovi-

zionarea furniturilor, economii cerute din ce în ce mai imperios de dificultățile bugetare mereu crescânde, Oficiul Central de Licitatii atrage atențiunea tuturor administrațiilor de stat, că acestea se pot obține nu numai prin mecanismul licitației în sine, dar și printr'o raționalizare și sistematizare a modului însuși de executare al întregului program de lucrări și aprovizionări.

Printr'o execuție metodică a acestuia, se poate obține un randament maxim al economiilor în cheltuiala banilor publici, prin reducerea cât mai mult posibil a prețurilor unitare, a cheltuielilor inutile de publicație, diurne pentru comisii de licitații etc., asigurându-se totodată și aprovizionarea administrațiilor de Stat la timp util, cu toate furniturile necesare.

În acest sens și pe baza observațiilor din activitatea de până acum, Oficiul Central de Licitatii, recomandă cu directive generale următoarele norme, cari trebuiesc strict aplicate de către toate administrațiile de Stat:

I. Lucrări de construcție: clădiri, poduri, șosele, canalizări, pavage, asfaltare etc.

Pentru aceste lucrări se va avea în vedere următoarele:

1. Se va întocmi, în conformitate cu dispozițiile art. 12 din reg. O. C. L., programul lucrărilor de executat, care va fi supus aprobării organelor tehnice superioare și în condițiunile indicate în acel articol.

2. Toate licitațiile se vor ține pe cât posibil până la 31 Mai 1932, ca termin ultim, pentru ca:

a) Lucrările să poată fi executate în perioada optimă din punctul de vedere al timpului favorabil, cât și al prețurilor celor mai reduse.

b) Să poată fi recepționate în termenele de execuție ale bugetului, conform art. 36 din legea C. P.

3. Pentru raționalizarea și sistematizarea programului de lucrări propus, se va avea în vedere următoarele:

Toate lucrările din nou sau reparațiuni de clădiri, construcțiune sau reparațiuni de poduri într'o singură licitație pe lucrări de specialitate grupate mai sus și pentru toate lucrările similare pendinte de aceeaș unitate administrativă: Minister, Central și fiecare serviciu exterior, Prefectură, primărie, Comitet școlar etc.

În imposibilitate, se va reduce la minimum posibil numărul licitațiilor, printr'o concentrare cât mai rațională ce urmează a fi studiată din vreme și în raport cu disponibilitățile bugetare.

În modul acesta, Administrațiile de Stat își vor putea executa lucrările în timp util și fără cheltuieli inutile cu ținerea de mai multe licitații.

Pentru fiecare din aceste licitații se va prevedea în caetul de sarcini clauza expresă că se vor putea adjuceca lucrările, fie integral asupra unui singur ofertant, fie parțial asupra mai multor ofertanți, după cum rezultatul va fi cel mai avantajos.

II. Aprovizionarea cu pietre.

La executarea programului de aprovizionări cu piatră, fiecare unitate administrativă: Minister, Central și fiecare serviciu exterior, Prefectură, primărie etc. va avea în vedere acelaș principiu de bază a concentrării și a micșorării numărului licitațiilor, pentru aceleaș motive indicate mai sus.

S'a constatat în activitatea de până acum a Oficiului Central de Licitatii, că pentru împărțirea unei șosele de exemplu, s'a împărțit această șosea în două, trei sau chiar mai multe porțiuni, ținându-se câte o licitație, sau când aceasta n'a dat rezultat, s'a mai ținut și a doua sau a treia, pentru fiecare porțiune în parte și la date diferite.

Rațional și economic era să se țină o licitație unică, întocmindu-se eventual proiecte diferite pentru fiecare porțiune, dacă situația locală a punctelor de aprovizionare permitea o aprovizionare mai rapidă și mai economică, lăsându-se în acelaș timp concurenților posibilitatea de a oferi separat pentru proiectul ce-l interesa.

În acest sens, pentru raționalizarea și sistematizarea programului de aprovizionări în chestiune, se va restrânge cât mai mult posibil numărul licitațiilor, recomandând a se ține de fiecare unitate administrativă: Minister, Central și fiecare serviciu exterior, prefectură, primărie, etc, câte o singură licitație pe un grup de șosele cât mai apropiate într'o regiune și concentrate în jurul unor puncte de aprovizionare ce ar fi comune tuturor șoselelor în chestiune.

Licitația se va ține pe bază de proiecte separate pentru fiecare șosea în parte — sau pe aceeași șosea pe porțiuni separate ca mai sus, — lăsându-se totodată posibilitatea concurenților de a oferta pentru procentul ce-i interesează și adjudecând apoi fie integral asupra unui ofertant, fie parțial asupra mai multor ofertanți, după cum rezultatul va fi mai avantajos.

III. Materiale de construcție, produse metalurgice, materiale tehnice.

Oficiul Central de Licitații a constatat că tocmai la procurarea acestor furnituri s'a înregistrat cea mai mare risipă în cheltuirea banului public.

Această risipă provine în toate cazurile din mărirea prețului furniturii, fie prin cheltuieli inutile necesitate cu ținerea a prea multor licitații, fie prin fracționarea furniturii care se oferă la un preț mai mare când se cere în cantități mai mici, sau dacă nu, în orice caz, prin procurarea prin bună învoială când dispărând pe de-o parte corectivul liberei concurenți care fixează prețul real și cel mai mic al furniturii, iar pe de alta, controlul legal cerut de L. C. P., aprovizionarea se face la prețuri mai mari decât cele reale.

Pentru realizarea a maximum de economii, se vor evita pe anul în curs, toate defectele de mai sus, avându-se în vedere la realizarea programului de aprovizionări principiul concentrării aprovizionării ca număr de licitații și acela al concentrării cantitative a furniturii.

În felul acesta se va reduce pe de-o parte cifra cheltuielilor necesitate de ținerea licitațiilor, iar pe de alta prețul unitar al furniturii.

În acest sens, O. C. L. recomandă ca întreg programul de aprovizionări să se execute de câte ori este posibil prin o singură licitație pentru aceeași unitate administrativă: Minister, Central și fiecare serviciu exterior, prefectură, primărie, comitet școlar etc.

Când aceasta nu este posibil, se vor ține mai multe licitații, însă în număr cât mai redus, și pe specialitatea furniturii de procurat, câte una de fiecare, de exemplu: lemnărie, fierărie etc.

În orice caz se vor avea în vedere următoarele două principii de bază :

a) Pentru același articol se va cere la licitație întreaga cantitate necesară pe anul bugetar în curs și

b) Materialele comune la mai multe autorități în subordine se vor procura printr'o licitație unică.

Administrația respectivă organizând practic aceste licitații concentrate, va ține seamă neapărat de disponibilitățile bugetare.

În caetul de sarcini al licitației în chestiune administrația respectivă va indica în orice caz următoarele: autoritatea în subordine pentru care se procură, locul de depozitare, termenele de livrare care pot fi eşalonate chiar la intervale diferite, după necesitate etc.

Procedând ca mai sus, Administrațiile de Stat își vor putea procura din timp și cu maximum de economii toate materialele de cari au nevoie. Aceste dispozițiuni, vă rugăm a le aduce la cunoștința tuturor autorităților în subordine, regiilor publice și comerciale, precum și tuturor Caselor Autonome pendinte de Departamentul Dv. cu obligațiunea de a fi respectate întocmai.

p. Ministru :

(ss) S. Mihailescu.

Director :

(ss) Costache.

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1590—1932.

Privește: Executarea lucrărilor militare.

Tuturor primăriilor comunale

Vi se comunică mai jos în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 1250—1932, cu invitarea, ca să depuneți mai multă stăruință în rezolvarea actelor cu caracter militar, și în special acelor care poartă mențiunea „urgent“.

Sibiu, 16 Februarie 1932.

p. Prefect : _____ p. Șeful serviciului:
[ss] *Muțiu* _____ [ss] *Albu*

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 1250 A. din 8 Febr. 1932.

Domnule Prefect,

Ministerul de Răsboi, în urma rapoartelor primite din partea unităților în subordine, ne aduce la cunoștință prin adresa Nr. 1624 din 16 Ianuarie a. c., că unele cercuri de recrutare nu pot executa ordinele primite, în legătură cu primăriile din județe, deoarece unii notari cari se ocupă cu rezolvarea acestor chestiuni, nu pun destulă râvnă pentru aducerea la îndeplinire a atribuțiilor de ordin administrativ ce au, în legătură cu zisele cercuri de recrutare, citând în acest sens mai multe cazuri, cu diferite primării din Gorj.

Aducându-vă la cunoștință cele ce preced, și conform intervinerei făcută de susnumitul Departament, avem onoare a vă ruga, să luați măsuri ca primăriile din acel județ, să execute cu precădere toate lucrările ce au în legătură cu cercurile de recrutare, spre a nu se mai produce în viitor asemenea întârzieri, cari în afară că îngreunează bunul mers al serviciului, dar aduc neajunsuri pensionarilor I. O. V., neputând primi pensiile la timp.

p. Ministru : _____ p. Director :
(ss) *Indescifrabil* _____ (ss) *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 1197 - 1932.

Privește: Majorarea termenului de forță majoră la licitații.

Tuturor Primăriilor comunale

Cu onoare Vi se comunică în copie adresa O. C. L. Nr. 394302 - 1931, spre luare la cunoștință și conformare în caz de nevoie.

Sibiu, la 5 Februarie 1932.

p. Prefect : _____ p. Șeful Serv. :
(ss) *Muțiu* _____ (ss) *Albu*

Copie după adresa Ministerului de Finanțe, O. C. L., Nr. 394302 - 1931 înregistrată la No. 172055/03552 - 1931, către Ministerul de Interne.

Se va nota.

Se va comunica serv. respective.

Oficiul Central de licitații în ședința sa din 12 Decembrie 1931, având în vedere că termenul de 5 zile prevăzut de art. 27 din caetul de sarcini „typ“ publicat în Monitorul Oficial Nr. 127 - 1931, pentru comunicarea cazului de forță majoră, este prea scurt, atunci când sunt în cauză întreprinderi de peste graniță, — a decis să se majoreze termenul dela 5 zile la 10 zile, când cazul de forță majoră trebuie adus la cunoștință de întreprinderile din străinătate.

p. Ministru : [ss] *Indescifrabil*.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 824—1932.

**Tuturor Primăriilor comunale
D-lor Primpretori**

Avem onoare a Vă comunica mai jos în copie ordinul Nr. 2843—1932 al Ministerului de Interne, spre știința Dvs. și întocmai conformare.

Sibiu, la 27 Ianuarie 1932.

Prefect : _____ p. Șeful serv. :
(ss) *Dr. Borcia* _____ (ss) *Roman*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne
Direcțiunea Generală a Poliției
Serviciul de Informațiuni.

Nr. 2843 S din 19 Ian. 1932.

Domnule Prefect,

Suntem informați, că Asociațiunea Generală I. O. V. din București, de sub președinția P. S. S. Mitropolitului Gurie, a trimis tuturor prefec-turilor de județe circulara Nr. 1211/83 din 10 Septemvrie 1931, solicitând concursul autorită-ților administrative din județ și cum această aso-ciațiune nu este autorizată de Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale, [Direcțiunea Ofi-ciului Național I. O. V.] să lucreze în folosul invalizilor, orfanilor și văduvelor de război, vă rugăm să binevoști a lua măsuri în consecință.

p. Ministru: p. Director general:
(ss) *Bianu* [ss] *E. Negulescu*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1589—1932.

Privește: Eliberarea certificatelor cerute ti-nerilor de Cercul de Recrutare.

Tuturor Primăriilor comunale

Vi se comunică mai jos, în copie, ordinul Ministerului de Interne Nr. 1252—1932, invi-tându-vă a lua cunoștință de cuprinsul său și a vă conforma întocmai.

Sibiu, la 16 Februarie 1932.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
[ss] *Muțiu* [ss] *Albu*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 1252 A din 8 Febr. 1932.

Domnule Prefect,

Ministerul Armatei (Direcția Recrutării) ne face cunoscut, prin adresa Nr. 522—1932, după

cum i s'a raportat de diferite unități din țară, că autoritățile comunale nu liberează acte de naștere și de naționalitate tinerilor, cari nu sunt la curent cu plata impozitelor.

Cum aceste acte sunt pentru aranjări de situații militare și urmează a fi prezentate Cer-curilor de Recrutare până la data de 1 Aprilie a. c., acesta fiind ultimul termen acordat de Mi-nister pentru depunerea lor, vă rugăm să dați ordine primăriilor comunelor din acel județ, să elibereze fără nici o întârziere, solicitatorilor, ac-tele în chestiune.

p. Ministru: Director:
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1685—1932.

P.: Intrebuițarea timbrelor odată folosite.

Tuturor autorităților în subordine

Avem onoare a Vă comunica în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 1127—1932, spre luare la cunoștință și evita de a vă folosi de procedeul citat, prin prezentul cari poate avea consecințe grave penrtu contravenienți.

Sibiu, la 19 Februarie 1932.

p. Prefect: p. Șeful serv.:
[ss] *Muțiu* [ss] *Albu*

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 1127 P. din 13 Februarie 1932.

Domnule Prefect,

Regia Autonomă a P. T. T., prin adresa Nr. 1560—1932, ne aduce la cunoștință că unele autorități în deosebi cele din provincie întrebui-țează la trimiterea corespondenței oficiale, timbre odată folosite [obliterate] aducând prin acest

procedeu însemnate pagube materiale acelei instituții.

În consecință Vă rugăm să binevoiți a atrage atențiunea organelor în subordine de a se abține dela asemenea practice cari sunt reprobabile și cari pot atrage pedepse contravenționale.

p. Ministru: _____ p. Director: _____
(ss) *Indescifrabil* (ss) *Indescifrabil*

Serviciul Sanitar al județului Sibiu

Nr. 171—1932.

Nr. 1447 Adm.

Tuturor organelor sanitare și administrative.

Binevoiți a lua cunoștință de starea epidemiilor actuale în județul Sibiu.

Boli epidemice se găsesc de prezent în următoarele comune:

Scarlatină: Tilișca 4 cazuri, Cisnădie 4 cazuri, Șura-Mare 1 caz, Apoldul de sus 1 caz, Dobârca 1 caz, Cristian 3 cazuri, Gușterița 2 cazuri, Orlat 1 caz și orașul Sibiu 6 cazuri.

Febră tifoidă: Gurarâului 1 caz, Roșia 1 caz, Nucet 1 caz și orașul Sibiu 1 caz.

Tifos exantematic: Tilișca 1 caz.

Tusa convulsivă: Sibiu 5 cazuri.

Sibiu, la 10 Februarie 1932.

p. Prefect: _____ Medic primar: _____
(ss) *Muțiu* (ss) *Dr. Stoichiția*

Prefectura Județului Sibiu.

Nr. 1559—1932.

P.: Norme de licitații.

Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare Vi se comunică mai jos ordinul Ministerului de Finanțe, Oficiul Central de licitații, Nr. 1724—1932i spre conformare întocmai.

Sibiu, la 16 Februarie 1931.

p. Prefect: _____ p. Șeful serv.: _____
(ss) *Muțiu* (ss) *Albu*

COPIE

după adresa Ministerului Finanțelor Oficiul Central de Licitații.

Nr. 1724 din 5 Ianuarie 1932.

Intrucât până în prezent nu au existat norme precise relativ la executarea lucrărilor în regie iar controlul acestora a fost de multeori iluzoriu Oficiul Central de licitații în scopul de a asigura o execuție cât mai bună a acestora și un control cât mai eficient și riguros, aduce la cunoștință tuturor administrațiilor de Stat următoarele norme care trebuiesc avute în vedere la executarea lucrărilor în regie;

1. Nici o lucrare nu se poate executa în regie, decât cerându-se în prealabil avizul Oficiului Central de licitații pentru condițiunile stabilite prin regulamentul său de funcționare.

2. Nici o lucrare nu se poate executa în regie prin tașeron. Acestea vor fi executate în toate cazurile prin organele tehnice ale fiecărei administrațiuni.

3. Nu se acordă în nici un caz în regie decât executarea lucrărilor. Toate materialele se vor procura prin licitație publică sau tratare prin bună învoială, conform normelor din Monitorul Oficial Nr. 127—1931, după caz.

Pentru controlul cât mai riguros a modului cum se execută aceste lucrări, se vor avea în vedere neapărat următoarele:

1. Se vor deschide conturi separate în contabilitate pentru fiecare lucrare ce se execută în regie, ținându-se seamă de fondul acordat precum și de toate cheltuielile făcute până la terminarea și recepționarea lucrărilor.

2. Actele justificative a sumelor de bani cheltuite cu executarea lucrărilor, nu vor putea căpăta descărcarea definitivă, decât după facerea recepției și numai după ce se va fi constatat că s'a executat conform planurilor și devizelor și în bune condițiuni.

3. După terminarea lucrării se va face neapărat recepția acesteia, respectându-se întocmai normele de recepție din Monitorul Oficial Nr. 216—1932.

Din comisia de recepție nu pot în nici un caz face parte funcționarii cari au executat lucrarea.

Aceste dispozițiuni cu onoare Vă rugăm să le aduceți la cunoștința tuturor autorităților în subordine, Regiilor Publice Comerciale, precum și tuturor caselor autonome pendinte de departamentul Dvs. cu obligația de a fi respectate în totul.

p. Ministru:
(ss) Mihăilescu S.

Director:
(ss) Costache

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări.

Nr. 91 - 1932.

Concurs.

Pentru ocuparea postului de medic comunal creat în comuna Cristian, se publică concurs.

Reflecții își vor înainta cererile cu actele necesare prescrise în legea sanitară până la 1 Martie 1932 Serviciului sanitar județean.

Condițiunile de angajare se pot vedea la primărie.

Cristian, la 6 Februarie 1932.

Primăria comunală.

Primăria comunei Tălmăcel.

Nr. 78 - 1932.

Publicațiune.

Comuna Tălmăcel, jud. Sibiu, dă în arândă morile sale și anume una sistematică cu 2 pietri, valț, plansichter, cilindru etc. și alta cu o piatră, simplă, pe termen de un an.

Licitația va avea loc în ziua de 28 Februarie 1932, ora 14.

Prețul de strigare pentru ambele mori este de 30.000 Lei.

Licitația se va ține în conformitate cu legea contab. publice și condițiunile detaliate se pot vedea la primăria comunei în orice oră din zi.

Tălmăcel, 8 Februarie 1932.

Primăria comunală.

Nr. 1244 - 1932.

Publicațiune importantă.

Se aduce la cunoștința generală, că târgul nou (al 4-lea) al comunei Șeica-Mare, jud. Târnava-Mare, se va ține cum urmează: pentru vite în ziua de 1 Martie, pentru marfă în ziua de 3 Martie a fiecărui an.

Primăriile comunale sunt rugate să binevoiască a încunoștiința populația în modul obișnuit.

Primăria.

Inspectoratul Reg. Jand. Brașov
Legiunea Jandarmi Sibiu

Comunicat Secției și Posturi

Circulară de urmărire.

Nr. 996 din 9 Februarie 1932.

În caz de prindere aflare sau arestare veți raporta la cele ce se notează mai jos după cum urmează:

1. Parchetul Tribunalului Sibiu cu Nr. 463—932 ne trimite în copie circulara Nr. 9987—1931 a Parchetului Tribunalului Someș prin care cere urmărirea și prinderea individului Mureșan Gafia, născut în comuna Fatendia jud. Sălaj, fiul lui Grigore și Panteniei este acuzat pentru faptul de crimă de furt.

2. Idem cu Nr. 464—1932 ne trimite în copie circulara Nr. 9986—1931 a Parchetului Tribunalului Dej, prin care cere urmărirea și prinderea individului Baba Vasile, născut în comuna Tenta, ocupațiunea lemnar, este urmărit pentru faptul de crimă de falș în acte și a dispărut în loc necunoscut.

3. Idem cu Nr. 465—1932 ne trimite în copie circulara Nr. 9984—1931 a Parchetului Tribunalului Dej, prin care cere urmărirea și prinderea individei Marcus Maria născută în comuna Geomal, ocupațiunea servitoare e acuzată pentru faptul de crimă de furt.

4. Idem cu Nr. 466—1932 ne trimite în copie circulara Nr. 9979—1931 a Parchetului Tribunalului Dej, prin care cere prinderea și înaintarea acelui Parchet a individului Peștean Mihai născut în comuna Ocna-Dejului, ocupațiunea muncitor este condamnat pentru faptul de crimă de leziuni corporale.

5. Idem cu Nr. 467—1932 ne trimite în copie circulara Nr. E. 9985—1931 a Parchetului Tribunalului Dej, prin care cere urmărirea și prinderea individului Tatu Aron, născut în comuna Buia jud. Târnava-mare, fiul lui Pavel Leodi și Ana, etate 30 ani, ocupațiunea vagabond este acuzat pentru faptul de crimă de escrocherie.

6. Idem cu Nr. 521—1932 ne trimite în copie circulara Nr. E. 9983—1931 a Parchetului Tribunalului Dej, prin care cere urmărirea și prinderea individului Vașcan Vasilie, născut în comuna Târliușa jud. Someș, etatea 24 ani, ocupațiunea muncitor este condamnat pentru contravenție pe C. F. R. la amendă de 100 Lei și dispărut în loc necunoscut.

7. Idem cu Nr. 522—932 ne trimite în copie mai jos circulara Nr. 276—932 a Parchetului Tribunalului Turda, prin care cere urmărirea și prinderea individei Mondol Sia, văduvă, etatea 46 ani, originară din Vicșoara, domiciliată în Urca, vorbește puțin pe nas și iute,

în spate are un semn negru, este urmărită pentru cazul de crimă de tâlhărie.!

8. Idem cu Nr. 552—1932 cere prinderea și înaintarea Parchetului Tribunalului Sibiu a individului Lăcătuș Petru, născut în comuna Gușterița-Sibiu, ocupațiunea șofer, este urmărit pentru faptul de crimă de viol.

9. Idem cu Nr. 553—932 cere urmărirea și prinderea învinuitului Pinte Alexandru, născut în Buia, etatea 20 ani, ocupațiunea lăcătuș, cu domiciliul în Str. Lupului Nr. 40, Sibiu, este urmărit pentru faptul de crimă de furt.

10. Idem cu Nr. 554—932 cere urmărirea și prinderea învinuitei Daniel Maria, născută Vași în Cluj, etate 29 ani, ocupația casnică, cu ultimul domiciliu în Sibiu, Str. Târgului Nr. 2, este urmărită pentru faptul de crimă de abandonare de copil.

11. Idem cu Nr. 555—932 cere urmărirea și prinderea învinuitului Băicoeanu Petre, născut în București Str. Lupeasca, etate 26 ani, cu ultimul domiciliu în Sibiu, Str. Altenberg Nr. 13, este urmărit pentru faptul de crimă de furt.

12. Idem cu Nr. 556—932 cere urmărirea și prinderea învinuitului Cloțan Teodor, născut în Copșa-mică, ocupațiunea șofer, fost cu domiciliul în Sibiu, este urmărit pentru faptul de crimă de viol.

13. Idem cu Nr. 557—1932 cere urmărirea și prinderea învinuitului Valter Rösler, născut în Brașov, ocupațiunea funcționar vamal, este urmărit pentru faptul de delapidare și escrocherie.

14. Idem cu Nr. 558—932 cere urmărirea și aflarea domiciliului învinuitului Morar Constantin, născut în Brașov, în anul 1912, ocupațiunea zidar, este urmărit pentru faptul de contravenție pe C. F. R.

15. Parchetul Tribunalului Sibiu, cu Nr. 560—932 ne trimite în copie circulara Nr. 9981—932 a Parchetului Tribunalului Dej, prin care cere urmărirea și prinderea individului Moldovan

Gavrilă, născut în comuna Fizeș, etate 23 ani, este urmărit pentru contravenție pe C. F. R. și dispărut în loc necunoscut.

16. Idem cu Nr. 561—1932 ne trimite în copie circulara Nr. E. 62—932 a Parchetului Tribunalului Dej, prin care cere urmărirea și aflarea domiciliului individului Gotfried Bela, etate 30 ani, comerciat ambulant, fost locuitor în comuna Vița-Someș, este urmărit pentru faptul de contravenție pe C. F. R.

17. Idem cu Nr. 603—932 ne trimite în copie Telegrama Nr. 548—932 a Parchetului Tribunalului Soroca prin care cere urmărirea și prinderea individului Alexandru Ziscu zis Surcu, originar din orașul Bălți, actualmente în contumacie la munca silnică pe viață de către curtea cu juri Soroca, prin decizia Nr. 2—932 pentru faptul de omucidere cu voință și premeditare.

18. Idem cu Nr. 618—932 ne trimite în copie telegrama Nr. 383—932 a Parchetului Tribunalului Cluj, prin care cere prinderea și înaintarea lui Filiș Orgovan, țigan, fiind urmărit cu mandatul de arestare Nr. 23—932 al Parchetului General Cernăuți.

19. Tribunalul Târnava-Mare prin mandatul de urmărire Nr. 566—929 P. urmărește pe acuzatul Andreas Hegheși urmărit pentru fapt de crimă de furt, născut în Sibiu, ocupațiunea brutar, armata nesatisfăcută.

20. Idem cu Nr. 566 P. din 1929 cere urmărirea acuzatului Ștefan Zeiler, urmărit pentru crimă de furt, este născut în comuna Hoghilag jud. Târnava-Mare, cu ultimul domiciliu în comuna Laslea jud. Târnava-Mare, ocupațiunea brutar.

21. Parchetul Tribunalului Sibiu, cu Nr. 759—932 ne trimite în copie telegrama Nr. 428—932 a Parchetului Tribunalului Caraș-Orași prin care cere urmărirea și prinderea condamnatului Maertz Anton, etate 23 ani, ocupațiunea pantofar, născut și domiciliat în comuna Steierdorf-Anina jud. Caraș, este urmărit pentru crimă de furt.

22. Idem cu Nr. 702-932 ne trimite în copie telegrama Nr. 888—932 a Parchetului Tribunalului Cluj, prin care cere urmărirea și prinderea individului Melicescu Ioan (sau Iacob), etate 35-40 ani, originar din Craiova.

23. Legiunea jandarmi Gorj, prin circulara Nr. 598—932 ne face cunoscut că la primăria comunei Dobrindar se găsesc una pereche de boi declarați de pripas cu semnalimentele: Un bou în păr murg, coarnele potrivite, etate 6 ani, un bou la păr gălbui-alburiu, coarnele potrivite etate 6 ani. Păgubașul se va prezenta primăriei respective cu actele doveditoare.

24. Legiunea jandarmi Târnava-Mare prin circulara cu Nr. 487—932 cere urmărirea și prinderea individului Szobo Ludovic, de fel din orașul Deva, etate 18 ani, fața smedă, îmbrăcat în haine negre care a evadat de sub escortă sărind din tren pe geamul dela closet.

25. Postul jand. Alămor prin raportul Nr. 71—932 cere urmărirea țiganei Maria Tănase din comuna Șura-Mare jud. Sibiu fiind autoarea a mai multor furturi săvârșite în comuna Mândra acest județ.

26. Idem cu Nr. 123-932 cere urmărirea individului Ioan Blaga din comuna Alămor, fugit din serviciu dela locuitorul Moța Adam din aceea comună furând și suma de Lei 5000.— Numitul și-a părăsit soția cu 4 copii și a fugit cu servitoarea Ileana Orban.

Comandantul Leg. jand. Sibiu
Căpitan: *Cosma Traian*

Inspectoratul Regional Jand. Brașov
Legiunea jandarmi Sibiu

Comunicat Secției și Posturi

Circulară de urmărire

Nr. 1039 din 13 Februarie 1932.

În caz de prindere aflate sau arestare veți raporta la cele ce se notează mai jos după cum urmează:

1. Parchetul Tribunalului Sibiu cu Nr. 908—1932 ne trimite în copie telegrama Nr. 2165—1932 a Parchetului Tribunalului Ploești prin care cere urmărirea și prinderea individului Lucian Frangopol, de fel din București, statura înaltă, părul negru, ochii căpriei, barba și mustățile rase, îmbrăcat cu un balton maro, numitul a evadat de pe sala Tribunalului Prahova.

2. Idem cu Nr. 909—932 ne trimite în copie telegrama Nr. 1292—1932 a parchetului Tribunalului Cluj, prin care cere urmărirea și prinderea individului Milicescu Ioan (sau Iacob) etate 35—40 ani originar din Craiova.

3. Idem cu Nr. 910—932 ne trimite în copie telegrama Nr. 60—1932 a Cabinetului de Instrucție Treiscaune, prin care cere urmărirea și prinderea individului Mihail Gergel, născut și domiciliat în comuna Dănești jud. Ciuc.

4. Idem cu Nr. 647—932 cere urmărirea și prinderea individului Groscop Artur (sau Anton) născut în anul 1907 în comuna Botez jud. Hunedoara, este condamnat la 100 Lei amendă pentru faptul de contravenție pe C. F. R.

5. Secția jandarmi Săliște cu raportul Nr. 102—932 raportează că în comuna Sângatin jud.

Sibiu se află o vacă declarată de pripas cu următoarele semnalimente, rasă Simenthal, etate 8—9 ani, albeață la ochiul stâng. Se va face investigații pentru aflarea proprietarului.

6. Parchetul Tribunalului Sibiu cu Nr. 8309—931 cere încetarea urmării individului Fazakaș Anton, prevăzut în circulara de urmărire Nr. 8584—931, Buletinul Oficial Nr. 33 pagina 601 al 17.

7. Idem cu Nr. 8310—931 cere încetarea urmării individului Ioan Seraciu prevăzută în circulara de urmărire Nr. 8584—931 Buletinul Oficial 33, pagina 602 aliniatul 29.

8. Idem cu Nr. 428—932 cere încetarea urmării indivizilor Teodorof Cotelea și soției prevăzut în circulara de urmărire Nr. 10408—931, Buletinul Oficial Nr. 36 pag. 647 al 2.

9. Idem cu Nr. 468—932 cere încetarea urmării individului Dumitru Toader, prevăzut în circulara de urmărire Nr. 10957—1931, Buletinul Oficial al jud. Nr. 1—1932, pag. 9 aliniatul 7.

Comandantul Legiunei jand. Sibiu.
Căpitan: *Indescifrabil*